



Страхи и радости «КУБАНЫ», или Дай нам бог оставаться людьми!

Второе лето подряд на Таманском полуострове совершается грандиозная музыкальная революция, известная как фестиваль «KUBANA». В ряды революционеров вступил и наш корреспондент. О жизни на полуострове свободы читайте в его репортаже.

стр. 7

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 93 (10308), СУББОТА, 28 АВГУСТА 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/>

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 10 942 экземпляра

знай наших!

ПЯТАЯ ШКОЛА - не пятое колесо, а ведущее!

Ученики пятой школы поселка Псебай стали победителями
15-го краевого конкурса юных инспекторов движения.



• На снимке: руководитель кружка ЮИД СОШ № 5 О. Г. Бондарева со своими воспитанниками Викторией Штаховой, Рустамом Зиминим, Евгением Тереховым, Юлией Штаховой.

В город-курорт Анапу в нынешнем году съехались 46 команд из всех муниципальных образований Краснодарского края - юные инспекторы движения, победители городских и районных соревнований «Безопасное колесо-2010». Мостовский район представляла команда ЮИД пятой школы - Виктория и Юлия Штаховы, Евгений Терехов и Рустам Зимин. Руководила командой учитель высшей категории СОШ № 5 О. Г. Бондарева.

Уже в день заезда начались приятные сюрпризы: дети получили в подарок бейсболки, футболки с фирменным логотипом конкурса, книгу об истории становления кубанской госавтоинспекции, фирменные ручки, блокноты и значки.

Особенностью 15-го конкурса стало то, что соревнования проходили в два этапа: конкурсный, куда входили обязательные теоретические и практические знания - фигурное вождение велосипеда, правила дорожного движения и основы безопасности жизнедеятельности; и творческий - фестивальная часть с домашним заданием, то есть подготовленными заранее театрализованными выступлениями, агитбригадой, баннером по безопасности дорожного движения, фотоотчетом.

(Окончание на 2-й стр.)

любить и беречь Родителей пошлют к мировому судье

Поправки, внесенные нынешним летом в детский закон, позволяют наказывать рублем родителей детей, его нарушающих.

До сих пор подростков, которые гуляют в неполюженное время, члены рейдовых групп возвращали родителям. Самым большим наказанием для пап и мам было приглашение на комиссию по делам несовершеннолетних. С 16 июня этого года, когда был принят Закон Краснодарского края № 2014 КЗ «О внесении изменений в статьи 2.9 Закона Краснодарского края «Об административных правонарушениях», ситуация изменилась. Теперь родителям или лицам, их заменяющим, дети которых нарушают Закон № 1539, грозит не только моральное, но и материальное наказание.

Скажем, если 14-летний подросток будет замечен после 22 часов на улице без сопровождения взрослых, работник милиции вправе составить протокол о правонарушении, который передается мировому судье. Он, в свою очередь, примет решение о наказании родителей юного нарушителя рублем. В первый раз детское непослушание обойдется папе с мамой в 100 рублей. Если же он попадет во второй раз, родителям придется заплатить административный штраф в сумме 500 рублей.

Пока на территории района внесенными поправками в закон не воспользовались.

хорошая новость А вам слабо?

Мостовчанин Дмитрий Каменев приглашен на съемки популярной передачи канала «Россия1» «Сам себе режиссер».

Это уже третий житель Мостовского района, который примет участие в съемках известной телепередачи. Первым был житель Псебая Андрей Долин, вторым - также псебаец Александр Попков, которые приехали из Москвы победителями и привезли с собой ценные подарки от Алексея Лысенкова. Теперь удача улыбнулась Дмитрию Каменеву. 9 сентября он приглашен в «Останкино» для участия в съемках конкурса «А вам слабо?».

Дмитрий занимается изготовлением миниатюрных копий замков, знаменитых зданий и сооружений. Почти год назад наш земляк отправил в Москву свой видеоролик. А буквально на днях получил телеграмму от дирекции «Сам себе режиссер» с приглашением и просьбой подтвердить свое участие в передаче. Сейчас Дмитрий занят предтождными хлопотами.

В одном из ближайших номеров мы обязательно расскажем об увлечении нашего земляка, а пока пожелаем ему удачи.

подписка-2011

А знаете ли вы...

Как управлять своим домом, как создать ТСЖ, как правильно вступить в наследство, обезопасить себя от мошенников и получить помощь от государства?

Газета «Предгорье» - ваш надежный помощник в важных вопросах!



Продукты подорожали

Наибольший рост цен в Краснодарском крае в августе этого года зафиксирован на гречку - 25,7 %.

С сентября департамент цен и тарифов Краснодарского края будет вести мониторинг цен на социально значимые продукты питания. Планируется отслеживать стоимость муки, хлеба, молока, кефира, сметаны, творога, сливочного и растительного масла, яиц куриных, говядины, свинины, баранины, куриного мяса, рыбы, сахара, риса, пшена, гречневой крупы, вермишели, картофеля, капусты, моркови, яблок.

Если департамент установит, что в районах края цена на эти продукты возросла на 30 % и в течение месяца не снижается, ее «заморозят», сообщил начальник отдела региональной энергетической комиссии департамента цен и тарифов Краснодарского края Владимир Абрамов.

образование

Миллионные гранты лучшим

Лучшие школы Краснодарского края будут получать миллионные гранты.

В Краснодарском крае создадут фонд стимулирования качества образования. Он будет выделять школам региона, которые добились успехов в обучении детей, гранты в размере 4-5 млн рублей. Такое заявление сделал губернатор Кубани Александр Ткачев на совещании научно-педагогической общественности в Краснодаре.

«Я считаю, что передовые учебные заведения должны получать 4-5 млн в качестве грантов на дальнейшее развитие. Для этого мы создаем краевой фонд стимулирования качества образования», - цитирует слова губернатора РИА Новости.

Глава края считает, что уравниловка в финансировании кубанских школ души любую инициативу. По его мнению, именно гранты помогут стимулировать работу школ. Определять победителей будет ежегодно по результатам мониторинга качества обучения в школах, их спортивных достижений, уровня работы по детскому закону.

Напишите СМС в «Предгорье» 8-918-44-55-122

- Куда отдать ребенка, чтобы обучить рисованию? Хотели - в школу искусств - не берут, нет мест. Сказали обращаться с этим вопросом к главе администрации.
Без подписи.

дошкольное образование

«Колокольчик» прозвенел на всю Кубань

По итогам краевого смотроконкурса на лучшее дошкольное образовательное учреждение по подготовке к новому учебному году в номинации «Лучшее сельское дошкольное образовательное учреждение» победителем признан детский сад комбинированного вида № 3 «Колокольчик» п. Мостовского.

Надо сказать, что это не первая победа «Колокольчика». Детский сад был признан лучшим в Мостовском районе два года назад за внедрение инновационных образовательных программ. Сегодняшняя победа еще более весомая. Она достигнута кропотливым и целенаправленным трудом всего коллектива, работающего под началом заслуженного учителя Кубани Натальи Юрьевны Ковтун (на снимке).

В «Колокольчике» умело сочетаются внимание к внешнему облику детского сада с углубленной работой по воспитанию здорового и гармонично развитого маленького гражданина. В этом смогли убедиться члены краевой комиссии, дважды побывавшие нынешним летом в детском саду.

Даже случайный человек, оказавшийся на территории «Колокольчика», будет приятно поражен обилием цветов, зеленых насаждений, малых архитектурных форм, уютных беседок. Сделано все профессионально и со знанием дела, радует глаз и воспитывает у малышей любовь к красоте. Взрослые надеются, что зародыши прекрасного, посеянные в детстве, дадут свои плоды в будущем. Здесь убеждены, что в воспитательном процессе нет мелочей, поэтому все продумывают и выверяют. Как рассказала Наталья Юрьевна, экологически благоприятные условия созданы как на территории детского сада, так и в помещениях для игр и занятий. Растения подобраны так, чтобы они благотворно влияли на самочувствие малышей.

Прекрасно вписываются в ландшафт детского сада и подсобные помещения. По последнему слову техники оснащен современный прачечный комплекс. Главными помощниками Натальи Шляховой и Марины Дурейко, работающих в прачечной, стали современный гладильный станок и стираль-



ные машины-автоматы. Отвечает всем требованиям и нормам и здание пищеблока. Вкусные обеды для воспитанников «Колокольчика» здесь готовят опытные повара Татьяна Виниченко и Татьяна Бухтоярова. Задачи заместителя по хозяйственной части Таисии Костырко еще шире: заботиться о своевременном завозе в пищеблок доброкачественных продуктов, о содержании оборудования и территории сада в идеальном состоянии. Ее незаменимыми помощниками в решении многих проблем являются вышеперечисленные сотрудники, а также садовники Софья Бондарева,

Валентина Широштанова и дворник Анна Кадоченко.

Координатором воспитательной работы в «Колокольчике» является старший воспитатель Ирина Попова. Под ее руководством работает методкабинет, который оснащен всей необходимой оргтехникой и является ключевой составляющей микросреды современного детского сада и одновременно источником повышения профессионализма воспитателей, учителя-логопеда, педагога-психолога, инструктора по физкультуре, хореографа. Именно сюда заглядывают сотрудники сада, а также родители дошколят, чтобы проконсультироваться и получить ответы на интересующие вопросы.

Приоритетным направлением в работе «Колокольчика» являются сохранение и укрепление здоровья детей. Особенность этого детского сада в том, что он комбинированного вида. Это значит, что здесь имеются как общеразвивающие группы, так и группы для детей с ограниченными возможностями здоровья (логопедическая и санаторная). В последнюю попадают тубинфицированные дети, которых сюда направляет врач-фтизиатр по специальным санаторным путевкам. Немалый опыт работы с такими детьми имеет Светлана Ломакина. По ее словам, для ребятшек здесь

создан щадящий режим дня, организовано усиленное четырехразовое питание, проводятся профилактика и лечение согласно назначению врача. Много внимания уделяется оздоровительным и закаляющим процедурам, выполняется дыхательная гимнастика, которая проходит в игровой форме.

На базе детского сада работает кабинет физиотерапии, где медицинская сестра Ирина Верещагина по рекомендации детского врача Виктории Сидоровой, круглый год наблюдающей ребятшек, готовит для детей кислородные коктейли. Она так умело подходит к организации профилактики и лечения простудных заболеваний на современных аппаратах, что дети без боязни идут сюда. Массажист Алла Омельченко делает ребятшкам массаж. Итогом совместных усилий педагогов и медиков являются повышение у детей иммунитета, снижение заболеваемости в учреждении.

Учитель-логопед Татьяна Шевцова и педагог-психолог Юлия Сырова занимаются с воспитанниками коррекционной работой, устраняют дефекты речи. На вооружении специалистов такие новые технологии, как песочная и сказкотерапия, которые, кстати, очень нравятся детям.

Практически в течение всего дня в «Колокольчике» звучит музыка, создавая бодрое, радостное настроение ребятам и взрослым. А каждое утро начинается с обязательной гимнастики. Ее проводит инструктор по физической культуре Елена Пушкарева. Под ее руководством проходят также закаляющие мероприятия и спортивные праздники.

Далеко не каждое дошкольное учреждение может похвастаться тренажерами. В «Колокольчике» они есть и регулярно используются, что очень нравится мальчикам и девочкам и положительно влияет на состояние их здоровья. Имеются в «Колокольчике» и находят самое широкое применение также компьютер, принтеры, сканер, мультимедийная установка, которые появились в детском саду благодаря 500-тысячному гранту, полученному коллективом детского сада два года назад.

В общем, с какой стороны ни посмотри, «Колокольчик» - это современное дошкольное учреждение. Будем надеяться, что его очередная победа принесет его трудолюбивому, творчески работающему коллективу не только моральное удовлетворение, но и материальные блага.

Валентина НИКОЛАЕВА.



ПЯТАЯ ШКОЛА - не пятое колесо, а ведущее!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конкурсы проходили живо и интересно. Немалое удивление на этапе «Знатоки дорожного движения» вызвал тот факт, что девочки, как выяснилось, знают правила дорожного движения лучше, чем мальчики. Может быть, у ГИБДД в будущем будет женское лицо, и останавливать нарушителей будут исключительно милостивые женщины в форменных юбках дорожной полиции?

Апофеозом фестиваля стала праздничная церемония награждения победителей и призеров всех этапов соревнований. И очень приятно, что лучшей среди 46 команд юных инспекторов движения признана команда учеников пятой школы п. Псебай из Мостовского района, опередившая серебряных призеров - юнцов Горячеключевского района - и ставших третьими крымчан. В личном зачете в номинациях «Фигурное вождение велосипеда» и «Основы безопасности движения» лучший результат у Виктории Штаховой. Рустам Зимин стал одним из двух самых юных участников краевого конкурса-фестиваля, за что и получил из рук начальника отдела пропаганды УГИБДД по Краснодарскому краю Т. Л. Савченко памятный подарок.

В двух творческих индивидуальных конкурсах по сумме баллов

первое и второе места заняли соответственно Евгений Терехов и Рустам Зимин. Еще на одном этапе - «Знатоки правил дорожного движения» - в личном первенстве третье место заняла Виктория Штахова.

Как отметило жюри конкурса, в отличие от других команд мостовские, а точнее, псебайские ребята одинаково ровно и успешно выступили на всех этапах соревнования. Это позволило им завоевать звание сильнейшей команды 15-го краевого конкурса юных инспекторов движения.

Никита ВАГАЕВ.



ну и ну!

Хорошо, что у нас не Москва...

Москвичам, установившим кондиционеры и сплит-системы, придется собрать огромное количество документов и выложить до 100 тысяч рублей, чтобы техника не вызвала вопросов у властей города.

Слава богу, жара сейчас идет на спад не только в Москве, но и у нас на Кубани. Но для москвичей - новых владельцев климатической техники - неприятности, похоже, только начинаются. В июле-августе этого года аномально высокие температуры и смог заставили многих жителей столицы спешно приобретать кондиционеры и сплит-системы. Однако еще прошлым летом власти Москвы вдруг всевозможным озабоченным эстетическим обликом городских улиц. И жители Первопрестольной стали получать уведомления с требованием демонтировать установленные кондиционеры, а также антенны спутникового телевидения. Аналогичная ситуация, похоже, будет наблюдаться и в этом году.

Из-за жары резко выросла стоимость установки сплит-систем, а сроки проведения этих работ увеличились: москвичи - заказчики самых дешевых приборов - вынуждены ждать своей очереди как минимум месяц. А если за окном уже висит железный ящик да впридачу имеются беспокойные соседи, то обязательно придется гневное письмо из районной управы. Сначала попросят узаконить кондиционер, для чего требуется до полугода времени и

сумма, втрое превышающая цену самого оборудования. А еще необходимо подготовить проект перепланировки квартиры в бюро технической инвентаризации (БТИ). На согласование различных документов с чиновниками уйдет три-четыре месяца, а затраты на этом этапе составят около 90 тысяч рублей, поскольку проекты, как пояснила юрист общества защиты прав потребителей Мария Свиридова, обычно готовятся коммерческими организациями. Еще около месяца и порядка пяти тысяч рублей отнимет утверждение в архитектурно-планировочном управлении округа. Далее гражданин должен явиться в Мосжилинспекцию с оригиналом и копией одобренного проекта, а также со всеми, кто проживает вместе с ним в данной квартире, или же с нотариально заверенным согласием каждого из них на установку кондиционера. Через 20 дней после этого разрешение наконец-то выдают.

Можно, конечно, сделать вид, что уведомление не приходило. Но в этом случае оно будет отправлено повторно, а вслед за ним явятся и сами коммунальщики, которые попросту ликвидируют ваш «стабилизатор» температуры, да еще и



заставят выплатить штраф до двух тысяч рублей за его незаконный монтаж. Если же они окажутся настолько добры, что сначала пришлют повестку в суд, то шансов сохранить статус-кво все равно мало, ведь требования городских служб опираются на всю законодательную базу - от постановлений правительства Москвы до Жилищного и Гражданского кодексов РФ.

Ну что тут можно сказать? Лишь вспомнить русскую пословицу: «Кому война, а кому мать родна». Предприимчивые чиновники даже из жары пытаются сделать деньги. Такими темпами, глядишь, и за воздух скоро придется платить. Ох-ох-ох! Хорошо, что у нас не Москва...

Подготовил Анатолий ЧАЙКОВ.

Страхи и радости «КУБАНЫ», или Дай нам бог оставаться людьми!

Земля Таманская

«Проверь свою палатку, друг...».

Из записок горе-путешественника.

Михаил Юрьевич Лермонтов Тамань не любил. Места здесь действительно непоэтичные. За окном автобуса тянутся арбузные поля и виноградники, вдалеке синеют большие лиманы. Деревья, если когда-то они и были здесь, как будто бы ушли в поисках лучшей жизни, оставив тоскливую землю один на один с беспощадным солнцем. В редких пыльных поселках с обшарпанными домами гуляет ветер. Уныло и пустынно.

В поселок Янтарь, где проходил фестиваль, даже случайно не заедешь, а отдыхать здесь могут только безумцы. Место напоминает край света. Пыльная дорога, холмы с пожелтевшей травой, на одном из которых расположился ржавый маяк, ожидающий случайных кораблей. Полуразрушенные здания пансионатов, редкие магазины и песчаный берег, омываемый невесть как возникшим здесь Черным морем. А дальше некуда. От тоски хочется бежать на Украину. Отсюда до нее недалеко. Там, за Керченским проливом, укрылись согретые солнцем и милые слуху курортные Крым, Ялта, Евпатория...

Неожиданно появившийся сильный ветер погнав большую тучу в сторону моря, поднял пыльную бурю и тут же резко исчез. Удрученно подумалось: «М-да...».

У ворот единственной благоустроенной базы отдыха «Уралочка» растерянно стоял бас-гитарист известной нижегородской группы «Элизиум» Дмитрий Кузнецов. А через два дня в неведомый картам мира поселок Янтарь на Таманском полуострове приехали французская группа «Nouvelle Vague» и известный панк-рок коллектив из Калифорнии «NOFX». Последние бывали в России один раз, да и то в современной, продвинутой во всех отношениях столице. Вот она - музыкальная революция! Ее мощный костер, видный во всех уголках России, странах СНГ, некоторых точках Европы и Америки, разогли и поддерживают два заинтересованных человека - организаторы фестиваля Андрей Клюкин и Илья Островский. Сами себя они называют на кубинский манер команданте.

Сцену и лагерь фестиваля расположили в метрах шестистах от поселка на песчаном берегу.

Наша маленькая компания прибыла на день раньше, чтобы спокойно разбить палатку, обустроиться и, ни о чем не тревожась, ждать открытия фестиваля. Переживания оказались напрасными, времени потребовалось куда меньше. Палатка разбилась без нашей помощи. Для того чтобы она вертикально стояла на Таманской земле, не хватило важных деталей, а для аренды новой - денег. Мы расстелили наше жилье на песке и с тревогой взглянули на небо. К счастью, дождя в эти дни не было...

Люди Кубаны

«...И мостовские захватят мир».

Из пророчеств краснодарских друзей.

Утром мы проснулись на неизвестном острове. Нет, нашу несчастную палатку не унесло в море. Да и вокруг, вроде, все то же самое, но какое-то другое. Это уже не унылая



● Мостовчанка Юля Сергеева с Noize MC.

Второе лето подряд на Таманском полуострове совершается грандиозная музыкальная революция, известная как фестиваль «KUBANA». В этом году ее центром вновь стал поселок Янтарь. В течение трех дней здесь выступали одни из самых актуальных и интересных коллективов России и стран СНГ, а также впервые гости из дальнего зарубежья. В ряды революционеров вступил и наш корреспондент. О жизни на полуострове свободы читайте в его репортаже.



● Команданте фестиваля Илья Островский и Андрей Клюкин.

Тамань и даже не Россия. Забытый в океане остров - остров свободы Кубана. Песчаный берег, холмы с пожелтевшей травой, на одном из них ржавый маяк. Видно когда-то давно здесь уже жили. Теплый ветер свободы обещает много чудесного впереди.

Повсюду люди. Снуют по пляжу, плещутся в море, спят, натираются до негроидности грязью из засохшего соленого озера. Московские и питерские, волосатые и лысые, одетые и не очень - каких только нет! Артисты тут же: общаются с поклонниками, купаются, загорают. А вот и хорошие знакомые из Мостовского. Иногда начинает казаться, что мостовчан можно увидеть в любом уголке страны, а возможно, и мира. Они случайно попадают в московском метро, на троллейбусных остановках Петербурга, сочинских рынках, а их переселение в Краснодар приобрело пугающие масштабы.

Время до концерта шло bestолокво долго. В первый день он начался только в шесть вечера. Открыли программу тяжелые [AMATORY]. Далее ведущие ви-джей телеканала A-ONE Юкля и лидер группы «Тараканы!» Дмитрий Спирин, объявили выход положительных «Лампасов». Вообще же было хорошо заметно, что все артисты на сцене «КУБАНЫ» выкладывались по полной. Этому способствовала мощная поддержка зрителей.

Одним из самых сильных в первый день стало выступление группы «Кирпичи». Кроме них, на сцене побывали «Фруктовый кефир» и «Cheese people». Последними играли «Animal Джаз». Яркий свет сцены, прожекторы, выхватывающие из моря темноты волны рук, мелодичная музыка - казалось, это единственное, что осталось во всем мире, спокойном и уютном...

Обитатели острова

«Кто-то из нас двоих точно сошел с ума, осталось лишь определить - весь мир или я?».

Группа «Тараканы!».

Одиноко. Огромное количество людей на острове превратилось в неадекватных пьяных зомби с залитыми алкоголем глазами. Они спят, шатаются, дергаются под музыку. Печально, но такая молодежь России. С подростковых лет все ее мысли и разговоры во дворах и парках о бухле; где бы она ни была, ее преследует необъяснимое, маниакальное желание во что бы то ни стало напиться. Зачем? К чему? Кто ее так научил? Глупо и страшно не понимать, что в этом вечном пьяном сумраке нет и тени свободы, что в этом животном угаре нет и минуты жизни.

После тошнотных картин вокруг выступления второго дня слушались с некоторым напряжением. На сцене играли «Маша и медведи», «7000\$», «Salvador», «Lavanda»,

«Spitfire», «Tracktor Bowling». С радостью встретил хорошую мостовскую знакомую. Стало легче. Обворожили симпатичные милые девушки из французского коллектива «Nouvelle Vague».

Полупьяный народ с нетерпением ждал выхода Сергея Шнурова и группы «Рубль». Слушать его дико зазорные песни в центре разгоряченной толпы не было никакого желания. Слева от сцены, куда я отошел, избила парня. Какая-то девушка в отчаянии крикнула: «Помогите! Его сейчас убьют!». Вполне могли. Подобное уродливое зверство я видел впервые. Какова бы ни была причина драки, но даже с самым ненавистным врагом борются с меньшей жестокостью. Сомневаюсь, что этот парень таковым являлся. Он сидел на корточках, подперев руками голову, по которой его били ногами три взрослых выродка, и ничего не мог сделать. При этом они улыбались и, поворачиваясь к толпе, победно вскидывали руки. Желая показать людям настоящее зрелище, один из них, словно рестлер от канатов, оттолкнулся от своего товарища и приземлился задним местом парню на спину. Партнеры поблагода-



● Страж закона свободы Дмитрий Спирин (группа «Тараканы!») и автор этих строк.

рили друг друга. Никто из сотен мужчин, наблюдавших за происходящим, долго не вступался за избиваемого до смерти человека. Только один паренек попросил «королей ринга» остановиться. То же самое, но очень робко, попытался сделать я. Помню только приближающийся тупой животный взгляд. Дальше я почувствовал резкие удары по лицу и голове. Разговаривать со мной не собирались. Живо представив себя на месте избитого при полном равнодушии толпы парня, я побежал. Меня хватили за рубашку, били вслед, я звал на помощь, но все-таки оторвался. А ведь могли покалечить или убить ни за что, совершенно меня не зная и не



● Вася Васин из группы «Кирпичи» делает РЭП.

интересуясь, хочу я жить или нет. Неизвестно, выкарабкался ли тот несчастный парень.

Один знакомый сказал мне в тот вечер: «А чего ты хотел? Смирись. Такова реальная жизнь». Крайне с этим не согласен. А вы?

Закон свободы

Третий день фестиваля обещал быть самым зрелищным. Но уже ничего не хотелось. На пресс-конференции с организаторами и артистами одна журналистка рассказала, что ночью была в больнице Темрюка. По ее словам, туда поступило много людей с фестиваля, были даже мертвые. Интересно, правда это или нет. Но вчерашний вечер давал мне все основания поверить.

Стало страшно находиться среди людей «КУБАНЫ» и одновременно радостно ощущать себя еще живым. В этот день я не смог веселиться со всеми под любимые солнечные мелодии «Ляписа Трубецкого» и «Элизиума». Пропустил выступления Панды, коллектива «NRKTK» и «Noize MC». Зато с удовольствием послушал группу «Тараканы!», которая заставила многотысячную толпу задуматься над тем, что вокруг «слишком много ненависти», что «никто не ищет друзей, каждый ищет врага» и что «если ты не такой, как я», то «это не причина ненавидеть меня». И у свободы есть свой закон. «Тараканы!» озвучили его в одной из песен: «Живи так, как хочешь, и дай жить другим!».

В завершении дали жару американцы из «NOFX». И самое светлое, что было на фестивале, - музыка - закончилось. На остров свободы опустился мрак. Дай нам бог оставаться людьми!..



● Позитивные «Лампасы» на фестивале, как всегда, кстати.

Дмитрий БУНТУРИ.
Фото Екатерины КУЗНЕЦОВОЙ
и Юлии СЕРГЕЕВОЙ.



Вдохновение

Ведущий поэтической страницы Сергей Матвеев

**Поют цикады в гуще сада,
Устроив птицам состязанье...
Кому-то лето как награда,
Кому-то просто наказанье,
Кому-то чудное мгновенье,
Кому-то редкая удача,
А для поэта - вдохновенье,
И только так, а не иначе!**

С. МАТВЕЕВ, п. Мостовской.

Жаркое лето

Какое нынче лето -
Жарища, хоть умри!
От солнечного света
Ослепли фонари.

Безветренно и сухо,
Свежо лишь по утрам.
Зато раздолье мухам,
Слепням и комарам.

Ни облака, ни тучи...
Природа чуть жива.
Покрылась пылью жгучей
Пожухлая трава.

Листвы сухой пеленки
Повисли над тропой...
Несытые буренки
Бредут на водопой.

По брюхо в пруд - насилие,
Раздув бока-меха.
И обратит светило
Весь пыл на пастуха!

Накукуй мне, кукушка...

Новый день на рассвете ликует,
Серебрится на травах роса.
В перелеске кукушка кукует,
Откликаясь на птиц голоса.

Под косою звенит разнотравье,
Образая по срезам кайму...
Я судить несудимых не вправе,
И меня осуждать ни к чему.

Сердце ноет - не иволга плачет.
Дни прошедшие в копны вершу...
Накукуй мне, кукушка, удачу,
А года у судьбы попрошу.



М. ЗАЛЬНИКОВА, г. Нефтеюганск.

Дарофея.

Мы в Мостовской приехали на лето,
Ведь мы в далеком Севере живем.
Поверьте, не жалеем мы об этом,
Мы встречи с вами очень сильно ждем.

И вот пришел тот день, и все мы с вами!
Не знаем, как улыбку снять с лица,
И головы наполнились мечтами:
Хотим, чтоб лету не было конца!

Здесь очень хорошо, не надо сомневаться,
Гуляем мы все вместе, всей семьей,
Гораздо стали больше улыбаться,
И нет желанья уезжать домой.

Поселок Мостовской - он процветает,
Ему уж целых сто пятнадцать лет.
Количество людей здесь возрастает,
Друг другу каждый скажет здесь привет.

В поселке примечательностью главной
Фонтан цветной один является.
Под музыку струей он бьет забавно,
Любой, кто ни проходит, восхищается!

В Юганск приедем, будем всем рассказывать
О том, как было хорошо в Мостах у вас.
Эмоциями будем всем доказывать,
Что Мостовской поселок - просто класс!

Лаба

Ревет могучая река,
Своей гордыни не скрывая,
Свирепе бьется в берега
И, валуны передвигая,
Тревожно, пенисто кружит,
Плетет прозрачные узоры,
В негодовании дрожит,
Встречая дикие заторы.
А там, где заводь, в легком сне
Качает мелкою рыбешкой.
Ее гоняет по волне
Холодно-ключевой ладошкой.
Отбросив дрему, вдаль несется,
Камнями донными играя.
И так заливиисто смеется,
Как будто радость молодая.

Дождик, зонтики, улыбки,
Солнца луч и туч движенье,
Тонкий голос чьей-то скрипки
Льется в форточку. Волненье.

Радуга - подарок неба,
Красок нежных не жалея,
Засверкала. И явилась
В быль и небыль.

Мостовский край

Весело и бодро
По горам идем,
За спиною ведра
Тарахтят, как гром.
Под ногами мята
Голову кружит,
Хорошо ребятам
По земле ходить.
Безгранично рады
Солнцу в вышине,
Благодарны взгляды
Посылают мне.
Все мы за науку,
Все мы за прогресс,
Но такую штуку
Как волшебный лес
Забывать не надо
В напряженный час.
Счастье это рядом,
Под рукой у нас.
Как зайдешь в зеленый лес -
Просто заглядение -
Он в густом наряде весь,
В птичьем оживлении.
После ливней грозových
Стал пахуч без крема,
Что ни дерево, то стих,
Что не два - поэма.
Если есть на свете рай,
Аль земной, аль божий.
Он на наш Мостовский край
Красотой похожий.

Моей судьбы изодранная нить

Моей судьбы изодранная нить
Легла причудливым узором.
То заставляла бурно жить,
А то бросала вниз с позором.

Спасибо за рожденья миг,
За первый и желанный крик,
И за гуляние весной,
И поцелуй горячий твой.

Зачем любить мне кого-либо.
Тебе я говорю спасибо.
Ушло из жизни поколение,
Лишь я осколок тех времен.
Уйду из прошлого в забвенье,
Отвесив низкий всем поклон.

Как я, такие были
И Родину любили,
Зубами хоть скрипели,
Но достигали цели.

Хвостом мы не виляли,
Друзей не предавали,
А я в научной грамоте
Останусь в вашей памяти.

А. ПЕРЕВОЗОВА, п. Мостовской.

Ускользающая красота

Жизнь...
Открытие для людей,
Ускользающая красота:
Крылья белые кораблей...
Распростертая высь моста...

Голубые потоки гроз...
Реки в пламени городов...
Мы, живущие больше врозь
Под опекой своих домов...

Жизнь...
Столикое божество
Леса, воздуха и озер,
Берегущее каждый ствол
И росток, чтобы рос и цвет...

Жизнь...
И гордая, нам в упрек,
И горячая, как звезда...

Жизнь -
Порхающий мотылек,
Ускользающая красота.



Душа

Душа, как соленое море,
Соленое море признаний...
Сама в себе ищет опору
В глухой череде расставаний.
Сама себе сказку расскажет,
Сама одолеет тревоги.
Никто ей дыханье не свяжет,
Никто не укажет дороги.
По зову лучистого солнца
Несется она в неизвестность,
Безмолвствуя, если придется,
И Богу храня свою верность.
Ей часто приходится в споре
Чужие оплакивать слезы.
Душа, как соленое море,
В которое смотрятся звезды.

Утерянный ключ с надписью на брелке «ул. Первомайская» просьба забрать по адресу: ул. Первомайская, 115, кв. 4.

Утерянную сумку с документами (паспорт, домовая книга, трудовая книжка, страховое свидетельство), выданными на имя Т. Ф. Касян, просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ст. Переправная, ул. Ленина, 96А. Тел.: 8-918-294-54-46, 8-918-380-57-80.

Погода

Воскресенье, 29 августа

Мостовской	+ 30	+ 17
Псебай	+ 28	+ 15
Ярославская	+ 35	+ 25

Понедельник, 30 августа

Мостовской	+ 34	+ 19
Псебай	+ 31	+ 17
Ярославская	+ 33	+ 19

Вторник, 31 августа

Мостовской	+ 32	+ 18
Псебай	+ 30	+ 17
Ярославская	+ 31	+ 20

знаете ли вы?

Холодный чай вреден для здоровья

Столь популярный в летнее время напиток имеет высокую концентрацию оксалатов. А это основа камней в почках.

Причины их образования - жажда, обезвоживание организма. И частое потребление холодного чая резко повышает риск развития почечнокаменной болезни.

Врачи рекомендуют: для тех, кто предрасположен к этому заболеванию или уже им страдает, холодный чай - один из самых опасных ядов! Многие же люди пьют его добровольно и с удовольствием, оказывая себе тем самым медвежью услугу.

Хорошая новость

ЮГМОНТАЖ 2000
с 28 августа по 15 сентября
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА «Супермонтеррей»
240 208 руб./м²
п. Мостовской,
ул. Переправненская, 6.
Тел.: 8-918-443-98-13,
8-918-345-11-25.

Ежедневные поездки

в Краснодар и обратно
400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

Сдается

1-комн. квартира в районе фирмы «Юг». Тел.: 8-918-239-97-19.

Работа

- Требуются помощник руководителя с юридическим образованием, администраторы, горничные. Тел.: 8-918-143-73-71.
- В ресторан «Зори Кавказа» требуются официанты. Тел.: 5-24-04, 8-918-199-86-28.
- Требуются специалисты на ленточную пилу - 2 чел.; на обрезной станок - 2 чел.; по изготовлению блоков - 2 чел. Тел.: 8-918-436-12-32.

Продается

ТРАНСПОРТ

м/автобус «Мерседес-Бенц Д-207», 1980 г. в., двиг. 2,4 л, дизель. Цена: 50 000 руб. Торг. Обр.: п. Псебай, ул. Мостовая, 230. Тел.: 8-918-653-91-21.

ДОМОВЛАДЕНИЯ

дом (43 кв. м, 3/у 14,5 сотки, вода во дворе) в п. Курджиново (КЧР). Тел.: 8-928-924-75-72.

хата (газ, вода, жилая кухня, 3/у 6

соток) в центре п. Мостовского. Тел.: 8-928-667-28-20.
РАЗНОЕ
земельный участок 32 сотки для ЛПХ в с. Соленом. Тел.: 8-918-366-18-99.

Требуется водитель категорий В, С, Д. Тел.: 8-918-143-73-71.

столлярный цех в п. Псебай. Тел.: 8-918-417-51-97.

капитальный гараж в районе поликлиники. Тел.: 8-918-49-26-112.

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Печатный двор Кубани", ул. Тополиная, 19, г. Краснодар. Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.

Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакции не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2971

Веб-сайт: http://predgoriconline.ru/

Зам. главного редактора А. Н. ЧАЙКОВ